千名干部访万家。共创全国文明城

让城市文明与"烟火气"同行

本报讯 莫宇龙报道 清晨 ,晨跑的人顺带买上几把村民自种的蔬菜和一些活蹦乱跳的小鱼 ; 傍晚 ,带娃遛弯的人买点水果、熟食以及日用品回家……

今年3月,宜阳新区在官园街道大塘景升片区的锦程花苑小区南区和北区中间的一条背街小巷(古窑路—锦程花苑段),增设了一个临时便民服务点。每日早晚,街边的小摊小贩井然有序地售卖着商品,见证城市生活的日与夜。

锦程花苑小区拥有居民楼 118 栋,约1万名居民,附近没有菜市场和大型商超,居民购买生活物资十分不便。在设立临时便民服务点之前,居民自发在小区门口及路边摆摊,不仅给交通带来了安全隐患,更影响了城市的"颜值"。

为此,该区在古窑路至锦程花苑段规划了一个长60米、宽4米的临时便民服务点,并交由大塘景升片区管理。

"米糕要吗?这个米糕是用新鲜的早米做的,6 块钱1斤。"近日,摊贩刘春兰正在向路人售卖米糕。 她热情地告诉笔者,她之前一直在贸易广场摆摊,但 那边下午的人流量并不多。为了多赚点钱,她和丈 夫上午在贸易广场摆摊,下午就到古窑路摆摊。她 表示,卖米糕赚得不多,但他们年纪较大,只能做点 力所能及的生意。

在临时便民服务点,摊贩们售卖着种类繁多的商品,有水果、蔬菜、熟食、衣服、鞋帽等等。这些摊贩中有卖自种蔬菜的村民,也有一些本就在农贸市场里有摊位的商贩,其中大部分是中老年人,还有个

别是残障人士。

走访时,摊位点上的一名小女孩吸引了笔者的注意,只见她正用粉笔在小黑板上写着所卖蛋糕的名称。"我们在东湖花苑那边有一家蛋糕店,这边下午人比较多,我们隔一天就会过来摆摊。暑假,小孩子正好没事,就跟着一起来体验体验。"小女孩的妈妈丁女士告诉笔者,她们所售卖的蛋糕并不多,卖剩下的就全给小孩子当零食了。

"希望自己的生活越过越好吧。"今年4月过来摆摊的欧阳先生告诉笔者,在这里摆摊只会收取1至2元的卫生费。他除了早上摆摊,还会去工地打点零工,一天收入最高可达八九百块钱。

如今,在临时便民服务点,流动摆摊的商贩有了"落脚处"城市文明与"烟火气"并行不悖。

招生服务e网通 新生家长零跑腿

我市大力推进入学"一件事一次办"改革

本报讯 张水珍报道 真没想到,现在入学报名这么方便,不用排队不用准备纸质材料,坐在家里动动手指就能轻松完成。"近日,在"招生服务e网通"平台为女儿完成入学报名的杨先生开心不已。

以往,宜春中心城区"幼升小"和"小升初"报名, 主要是线下办理,家长需到有关部门开具证明、复印相关证明材料,再到学校排队提交,老师现场审核, 不但效率低下,还费时费力。

为有效解决宜春中心城区"幼升小"和"小升初"家长跑腿多、学校排队报名久、线下人工审核慢等问题,市行政审批局联合市教体局、市公安局、市大数据发展管理局、市自然资源局、市住建局等部门,以信息技术为手段,以数据共享为支撑,打造了宜春中心城区义务教育"招生服务 e 网通 "线上报名平台,全面升级"幼升小"和"小升初"报名服务,打通新生入学报名各环节堵点,推动家长报名、资料提交、审核录取"网上办"掌上办",实现新生入学零跑腿、无纸化、透明化,有效提升群众获得感和满意度。

"招生服务 e 网通 "平台涵盖了报名信息采集、

区域报名管理、志愿分发控制以及学生录取管理等各个环节,改变了以往新生入学材料繁多以及排队报名、提交材料、材料审查、录入信息等复杂程序。同时,利用云计算分析技术,对相关电子证照和数据进行自动对比,不但高效省时,也更加公平、公正、公开。平台上线后,家长登陆赣服通"一件事一次办"专区,点击进入义务教育入学一件事,或关注"宜春教育体育"微信公众号,点击进入"招生服务e网通"填写报名相关信息,提交入学申请,即可完成"幼升小"小升初"入学一系列报名环节。同时,家长还可以在线上实时了解报名进度、查看录取结果,实现新生入学信息填报工作全流程电子化。

随着平台的优化,学生出生证信息、户籍变更时间以及住户用水用气等信息不断完善,家长报名、教育部门及学校审核更加快捷,真正实现从"家长跑腿"到"数据跑路"的转变。截至目前,该平台累计完成4.2万余名小学新生和3.8万余名初中新生报名、审核及录取工作,实现新生入学报名"零跑腿、零材料,一次办"。

在村干部的带领下, 驻村工作队与镇挂点干 部一行划片走访,耗时数 日,遍访了寮山村下辖的 9个自然村。在督导过程 中,重点查看各村组主干 线、巷道沟渠、房前屋后 环境卫生情况 聚焦乱堆 乱放、积存垃圾、杂草从 生、家禽牲畜随意放养等 乱象。在向群众进行思 想教育的同时,督促有关 农户做好自家"门前三 包"工作,将清理整治任 务细化到人,确保问题真 抓真改、不留盲区。遍访 过后,驻村工作队与镇挂 点干部、村干部及时梳理

发现的问题,并对照几类乱象开展集中整治攻坚行动,通过聘请保洁员、动用机器、喷洒除草剂等方式,逐步清理各村组主干线,巷道沟渠,农户房前屋后的柴草堆、垃圾堆、杂物堆,下大力气改善蒙山村环境"脏乱差"问题。

下一步: 蒙山村驻村工作队将继续跟进 人居环境整治工作,积极引导广大村民改变 乱堆、乱放、乱贴等不文明行为,以营造干 净、整洁、优美、舒适的人居环境为目的,全 力助推嶚山村的生态振兴。

红星社区开展'守住养老钱'宣传教育活动



本报讯 陈艳平报道 为提升社区老年人反诈意识和识诈防诈能力,减少电信网络诈骗案件的发生,切实守护好老百姓的'养老钱',近日 袁州区湛郎街道红星社区党员志愿者组织辖区居民在农科所小区开展了以"守住养老钱,幸福享晚年"为主题的宣传

教育活动。

活动中,志愿者积极引导居民主动参与到打击整治养老诈骗专项活动中来,切实帮助老年群体提高法治意识和防骗意识的能力,最大限度挤压"行骗空间"形成"不敢骗、不能骗、骗不了"的良好态势,努力营造"乐享生活、反诈同行,共助夕阳红"的良好氛围。宣传期间,共发放宣传折页60余份。

此次老年人防诈骗宣传活动,有效提高了老年居民对电信网络诈骗的防范意识,增强了老年居民抵制诈骗的"免疫力",起到了良好的宣传效果。今后,红星社区将继续加强防诈反诈宣传力度,不断增强老年居民的防范意识,最大限度地保障他们的财产安全。